
2017—2018学年度上学期高三年级六调考试

数学(理科)试卷

本试卷分第I卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，共150分，考试时间120分钟．

第I卷(选择题  共60分)

一、选择题(本题共12小题，每小题5分，共60分．从每小题所给的四个选项中，选出最佳选项，并在答题纸上将该项涂黑)

1．已知数集
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，设函数f（x）是从A到B的函数，则函数f（x）的值域的可能情况的个数为
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B．3
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D．8

2．已知i为虚数单位，且
[image: image2.wmf](

)

2+

,=

12

i

xyixyRxyi

i

=+Î+

+

，

则


A．1

B．
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D．2

3．已知等差数列
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4．已知
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为第二象限角，
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5．已知双曲线
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轴交于A，B两点，
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的面积的最大值为
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B．2

C．4

D．8

6．某校毕业典礼由6个节目组成，考虑整体效果，对节目演出顺序有如下要求：节目甲必须排在前三位，且节目丙、丁必须排在一起，则该校毕业典礼节目演出顺序的编排方案共有

A．120种
B．156种
C．188种
D．240种

7．在等比数列
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A．64

B．81

C．128

D．243

8．如图所示的程序框图的算法思路源于我国古代数学名著《九章算术》中的“更相减损术”．执行该程序框图，若输入的a，b分别为72，27，则输出的
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A．18

B．9

C．6

D．3

9．已知点M在抛物线
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6

yx

=

上，N为抛物线的准线l上一点，F为该抛物线的焦点，若
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，则直线MN的斜率为
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10．规定投掷飞镖3次为一轮，3次中至少两次投中8环以上的为优秀．现采用随机模拟实验的方法估计某人投掷飞镖的情况：先由计算器产生随机数0或1，用0表示该次投镖未在8环以上，用1表示该次投镖在8环以上；再以每三个随机数作为一组，代表一轮的结果．经随机模拟实验产生了如下20组随机数：
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据此估计，该选手投掷飞镖三轮，至少有一轮可以拿到优秀的概率为

A．
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B．
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D．
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11．已知三棱锥A－BCD的四个顶点A，B，C，D都在球O的表面上，
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平面BCD，且
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12．若对任意的实数t，函数
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在R上是增函数，则实数a的取值范围是

A．
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第Ⅱ卷(非选择题 共90分)

二、填空题(本题共4小题，每小题5分，共20分)

13．曲线
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所围成的图形的面积是_________．

14．若
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的值为_________．

15．某三棱锥的三视图如图所示，则该三棱锥的四个面中，最大面的面积为_________．
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16．已知函数
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三、解答题(共70分．解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤．第17～21题为必考题，每个试题考生必须作答．第22，23题为选考题，考生根据要求作答)

(一)必考题：共60分．

17．(本小题满分12分)如图，在
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的平分线BD交AC于点D，设
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是直线
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(1)求sin A；
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(2)若
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18．(本小题满分12分)如图，在三棱柱
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分别为
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(1)在平面ABC内过点A作AM∥平面
[image: image56.wmf]1
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交BC于点M，并写出作图步骤。不要求证明；

(2)若侧面
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侧面
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，求直线A1C1与平面PQB1所成角的正弦值．
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19．(本小题满分12分)已知在测试中，客观题难度的计算公式为
[image: image59.wmf]i
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P

为第i题的难度，
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R

为答对该题的人数，N为参加测试的总人数．现对某校高三年级120名学生进行一次测试，共5道客观题．测试前根据对学生的了解，预估了每道题的难度，如下表所示：
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测试后，从中随机抽取了10名学生，将他们编号后统计各题的作答情况，如下表所示(“√”

表示答对，“×”表示答错)：
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(1)根据题中数据，将被抽取的10名学生每道题实测的答对人数及相应的实测难度填入下表，并估计这120名学生中第5题的实测答对人数．

[image: image64.jpg]a5

ERIESIPN 4

S 0 X





(2)从编号为1到5的5人中随机抽取2人，求恰好有1人答对第5题的概率．

(3)定义统计量
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，其中
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为第i题的实测难度，
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为第i题的预估难度(
[image: image68.wmf]1,2,,
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)．规定：若S≤0.05，则称该次测试的难度预估合理，否则为不合理．判断本次测试的难度预估是否合理．

20．(本小题满分12分)已知点A(2，0)，O为坐标原点，动点P满足
[image: image69.wmf]42
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(1)求动点P的轨迹C的标准方程；

(2)过点A且不垂直于坐标轴的直线l轨迹C于不同的两点M，N，线段MN的垂直平分线与x交于点D，线段MN的中点为H，求
[image: image70.wmf]DH
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的取值范围．

21． (本小题满分12分)已知函数
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(1)求函数f（x）的单调区间；

(2)当
[image: image72.wmf]0
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时，关于x方程
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在区间[1，e2]上有唯一实数解，求实数m取值范围．

(二)选考题：共10分．请考生在第22，23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分．

22．(本小题满分10分)选修4—4：坐标系与参数方程

在平面直角坐标系
[image: image74.wmf]xOy

中，直线l过点
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．以原点O极点，x的正半轴为极轴建立极坐标系，圆C极坐标方程为
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(1)写出直线l一个参数方程和圆C的直角坐标方程；

 (2)设圆C与直线l于A，B两点，求
[image: image78.wmf]PAPB
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的值．

23．(本小题满分10分)选修4-5：不等式选讲．

已知函数
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(1)解不等式
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(2)已知
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